

免费的暑期兴趣班来到家门口

中洲镇来了一群“小老师”

胡月华 余星

暑假一开始,城里的孩子们各个都被安排进了各种兴趣班里,而中洲镇有个地方的孩子待遇特别好,各种兴趣班的“小老师们”主动来家门口给他们上课。

近日,中洲镇樟村迎来了浙江理工大学机械与自动控制学院的学生,成立了一支“情系山区学校,心挂留守儿童”的支教队伍。就这样,中洲镇樟村的孩子们和城里的孩子一样,也上起了暑期兴趣班。和城里的培训班不同,这个兴趣班是免费的,老师都是年轻且在家门口上课的。



家门口的兴趣班 比城里的更生动活泼

“第一天到达樟村中心小学后,发现这里的生活条件很差,但我们支教队的每个成员对支教都热情如火,每个人都怀着对讲台的向往之情和初为人师的紧张感开始积极备课了。”支教队的贝传俊这样写道。

据了解,这支支教团队给樟村的孩子们主要开设了科学课、机械课、文化课及兴趣课等。其中最大的特色即是机械课,支教队成员将机械设计的一些简单的知识传授给学生。在授课过程中用自己做的机械模型给学生讲解,期间支教队员给每个小组的同学分发了机械零件,让其自由设计组装。通过这一方法,培养了孩子们的创新思维,提高创新能力,激发了同学们对机械的浓厚兴趣。

除了机械课外,支教队还特别重视学生们的兴趣培养,开展了一系列的兴趣课,如折纸课、手语课等。同时还开展一些活动课,和孩子们一起做游戏,给学生们展示自己才艺的机会,为他们的课余时间增添了浓厚的一笔。此外在传授知识的同时,支教队也关注学生的身体健康,每天早晨在支教队员的指导下学生一起打起太极拳,以强健学生的体

魄,锻炼学生的耐力。

这群“小老师” 还专门为孩子们做了家访

这群兴趣班的小老师很认真,上课很认真,玩起来也很认真,甚至还和老师一样,家家户户都去家访了。这应该是樟村很多孩子几日来共同的感受。

支教队除了认真给孩子上兴趣班外,还在村主任的带领下,了解了当地居民的生活情况和经济来源,樟村村主任介绍说:“我们会努力发展经济建设,提高当地居民的经济水平,以吸引更多外出打工的人回到家乡,使孩子家长有更多的时间关注孩子们的的生活和教育,让孩子们不再成为留守儿童。”

“在家访过程中,我们还发现一些家长为了孩子能接受更好的教育,都把孩子带到自己务工的城市去上学了。当地学生流失非常严重,一个年级有些只有几个人。”支教队里的队员说。

随后,支教队还对孩子们的教育、生活及心理健康等方面面对当地学生家长举办了一个座谈会。通过座谈,实践队员了解到当地学生大多是留守儿童,和爷爷奶奶生活在一



起,导致对孩子的教育和关心存在一些问题,而且附近几个村庄仅建立了一个小学,一些孩子上学的路程相对较远。在座谈会中,支教队成员还与家长探讨了关于孩子们的教育和关注孩子心理健康的一些问题,并给家长提供了一些的帮助和建议。

浙理工科艺学院: 一场为护千岛湖水的特别行动



日前,浙江理工大学科技与艺术学院千岛湖护水小分队(以下简称小分队)来到了千岛湖地区,并在当地展开了为期4天的暑期实践活动,以千岛湖五水共治为主题,调查五水共治政策在当地的成效并以此为契机宣传五水共治。

在为期4天的实践活动中,小分队先后来到了下姜村、南山污水处理厂、农夫山泉基地,也对千岛湖当地居民进行了相关走访以及问卷调查,还沿着千岛湖湖岸线捡垃圾,环千岛湖骑行,最后还去了淳安县环保局走访



了相关领导。

经走访得知,淳安当地政府对于水源问题高度重视,而当地居民对于五水共治也了解颇深。在千岛湖的实践活动中,与其说是调查,不如说是欣赏风景,千岛湖实在风光秀丽,千岛湖水就更不必多说,湖区湖水晶莹剔透,能见度达12米,属国家一级水体,享有“天下第一秀水”的美誉,而天然矿泉水“农夫山泉”就取自千岛湖70米深处。另外,千岛湖群山绵延,森林繁茂。千岛湖水秀色,可以说是一城山色半城湖。 吴琳珏 江宁晨

中国计量学子来我县 体验“环卫工人”



近日,我县环卫处迎来了一批特殊的“环卫工人”,中国计量大学现代科技学院的学生在环卫处进行了一次别开生面的社会实践活动。

县环卫处领导对中国计量大学学子的到来相当重视。为了给学生提供一个良好的实践平台与机会,专门抽调工作人员为学子社会实践活动保驾护航,期待他们能从中得到锻炼,学到在学校里学不到的知识与能力,并能从体验中切身感受环卫工人的不易,能在以后的日子里自觉地去保护环境和卫生。

周小明